

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Luni, 17 ianuarie 2022

• 2 pagini

actualitate / 2

O tragedie la Dunăre

Premierul Nicolae Ciucă s-a întâlnit cu reprezentanții Consiliului Național al Elevilor

actualitate / 2

Ford Puma - cel mai bine vândut model hibrid din România în 2021



Conform datelor publicate de Direcția Regim Permise de Conducere și Înmatriculare a Vehiculelor (DRPCIV), Ford România încheie anul 2021 ca lider de piață în segmentul de vehicule comerciale, în timp ce Ford Puma este cel mai bine vândut model hibrid de pe

pieța din România. Anul 2022 se anunță important din punct de vedere al lansărilor, în prim plan fiind modelele E-Transit, Ranger, dar și Fiesta și Focus. Produs exclusiv în fabrica de la Craiova începând cu a doua jumătate a anului 2019, Ford Puma este deja un best-

seller în România, fiind cel mai bine vândut model cu propulsie hibridă din 2021 (2.765 unități Hybrid). Cota de piață în segment a înregistrat o creștere importantă, de la 6,71% în 2020 la 9,41% în 2021. Ford Puma este cel mai bine vândut model Ford din România.

INSIDII

O tragedie la Dunăre

MIRCEA CANȚĂR

Punctul se numește „La Lână”, pe malul Dunării, în dreptul localității Desa și va intra în istoria locului, prin tragedia de sâmbătă după-amiază. Informațiile despre derularea ei sunt destul de vagi, și ele vor fi puse „cap la cap” de criminaliști, care investighează circumstanțele. Cum s-au petrecut lucrurile în versiunea celor cu care am discutat: Gabi Stroe și Victor Dică, angajați ai Spitalului de Psihiatrie din Poiana Mare, în compania managerului spitalului menționat, Claudiu Buzatu, au organizat un „grătar”, la amenajarea pe care o avea Gabi Stroe. Ca orice grătar, în natură, agrementarea s-a făcut și cu băutura de rigoare. Nu e o insinuație, ci ține de contextul tragicului eveniment.

În jurul orei 15.00, sâmbătă, ideea de a arunca plasa în Dunăre, ca divertisment, pentru a prinde pește, mai ales că Gabi Stroe avea permis de pescuit industrial, a picat ca orice nenorocire care nu poate fi preîntâmpinată, fiindcă ține de destin. Și acesta se execută. Cum s-a scufundat barca din fibră de sticlă cu Claudiu Buzatu și Gabi Stroe, în apa rece a fluviului nemilos, rămâne iarăși acoperit de mister. După unele păreri, a celor cu care am discutat, „setca” s-ar fi agățat de un buștean și în smuciturile necontrolate ale celor doi din barcă, aceasta s-ar fi răsturnat. La strigătele „de ajutor”, de pe mal, au venit la fața locului polițiștii de frontieră. Dacă Gabi Stroe care a mai înotat, atât cât l-au

ținut brațele, a putut fi salvat, deși în șoc hipotermic, Claudiu Buzatu (43 ani), n-a putut fi adus la mal decât decedat, nefiind exclus un infarct, din cauza apei reci. A fost dus direct la morga Spitalului Calafat. Acesta este filmul necoafat al unei tragedii la Dunăre, care a îndoliat o familie și a neliniștit pe alți. Păcatul tuturor celor care o relatează este acela de a nu avea toate datele necesare. Care nici nu se pot afla. Cine a avut ideea năstrușnică, la o masă veselă, sub semnul prieteniei, de a arunca setca – imprudent – în Dunăre, dintr-o barcă destul de ușoară, dar care se mișcă repede, ce abilități în conducerea ei aveau protagoniștii evenimentului ș.a.m.d., toate țin, cum se spune, de

„ceasul rău” și de judecătorul suprem. Nouă nu ne rămâne decât descumpănirea. Deși nici aceasta nu mai e ce a fost. Până la urmă obosești să te miri, de vreme ce la fiecare pas ești asaltat de fapte și vorbe brambura. Mirarea a devenit cu alte cuvinte experiența curentă a fiecărei zile, „normalitatea” ei. Tragedia de la Dunăre, de sâmbătă după-amiază, nu este altceva decât o perplexitate de ultimă oră. Să te hazardezi, în luna ianuarie, pe o vreme rece, tăioasă, să arunci plasa în Dunăre, dintr-o barcă ușoară, vulnerabilă la orice mișcare greșită, după ce ai consumat și ceva băutură, poate fi comentat, doar ca învățătură de minte. De care nu va ține nimeni seama.

Premierul Nicolae Ciucă s-a întâlnit cu reprezentanții Consiliului Național al Elevilor

O delegație a Consiliului Național al Elevilor s-a întâlnit, vineri, 14 ianuarie, cu premierul Nicolae Ciucă, pentru a discuta despre nemulțumirea elevilor privind modificarea criteriilor de acordare a bursei de merit, dar și despre problema testelor salivă sau despre noile criterii de a trece școlile online. Deocamdată, nu sunt concluzii clare după întâlnire, urmând ca acestea să fie făcute cunoscute, probabil, după evaluarea întregii situații.

Consiliul Național al Elevilor a propus recent să se ia în calcul mai multe criterii atunci când se decide închiderea școlilor și trecerea online; și rata de vaccinare a profesorilor sau a elevilor, și o descentralizare la nivelul școlilor.

Comunicatul de presă al Guvernului

“Prim-ministrul Nicolae-Ionel Ciucă și ministrul Educației, Sorin Cîmpeanu, s-au întâlnit astăzi cu o delegație a Consiliului

Național al Elevilor, pentru a discuta despre acordarea bursei și aplicarea măsurilor de prevenire și combatere a pandemiei de COVID-19 în școli. Cu această ocazie, a fost analizat rolul pe care îl au bursele școlare pentru stimularea performanței în educație și a oferi, totodată, sprijinul necesar elevilor care se confruntă cu probleme sociale. Reprezentanții Guvernului și cei ai Consiliului Național al Elevilor au evidențiat importanța bursei de merit pentru motivarea elevilor, în spiritul recunoașterii rezultatelor activității de studiu. Guvernul susține continuarea politicii de creștere semnificativă a cuantumului bursei elevilor, a nu-

mărului beneficiarilor, precum și a nivelului de adecvare a acestora la obiectivele asumate pentru fiecare tip de burse: stimularea învățării, încurajarea performanței și excelenței, susținerea competiției și, pe de altă parte, sprijinul acordat elevilor aflați în dificultate, din perspectiva socială sau medicală. Fondul de burse, care a crescut de patru ori față de anul 2020, va fi utilizat integral pentru plata bursei elevilor, fie că sunt burse acordate olimpicilor, burse de merit, de studiu, sociale, profesionale sau bani de liceu. “Vrem să încurajăm performanța și garantarea șanselor reale la educație, tuturor copiilor, fără discriminare. De acce-

mul la educație depinde succesul în viață al viitorului adult. Susținem elevii performanți să continue și să aprofundeze studiile. În același timp, prin acordarea de burse sociale, într-un cuantum minim garantat dublu față de anul precedent, susținem copiii din medii defavorizate, care au nevoie de sprijin pentru a nu abandona școala și pentru a se integra pe piața muncii și în societate. Pentru a asigura transparență și predictibilitate, analizăm modificarea legii, în sensul includerii în lege, a criteriilor de acordare a bursei pe baze coerente și motivante”, a afirmat prim-ministrul Nicolae-Ionel Ciucă.”

CRISTI PĂTRU

EDITOR:
S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Redacția și administrația:
200733 Craiova, str. Nicolăescu Ploșcor nr. 2 A,
TEL/FAX 0251/41.41.41; 41.24.57.
Număr de înmatriculare la Registrul Comerțului:
J16/1410/2005; ISSN 1220-9538
SISTEM DE MANAGEMENT AL CALITĂȚII
SR EN ISO 9001:2012
CERTIFICAT NR. 406/C/2012
Societate cu capital integral privat.
Cod fiscal: RO 17758027
Email: mediafax@mail.cvlpress.ro
Internet: www.cvlpress.ro

Director:
MIRCEA CANȚĂR

Redactor-șef:
MARGA BULUGEAN

REDAȚIA:

Laura Moțirliche, Marga Bulugean,
Cristi Pătru,

Sport: Cosmin Staicu
Fotoreporter: Tibi Bologh

Secretariat: 0251.412.457

Publicitate: 0251.412.552

Redacția: 0251.412.613

Responsabilitate juridică pentru conținutul articolului aparține autorului. De asemenea, în cazul unor agenții de presă și personalități citate, responsabilitatea juridică le aparține.

